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Fermierii Rǎi  
Matei 21:33-46 
Marcu 12:1-12 

Luca 20:9-19 
 

Parabolele lui Isus 
 
 

Isus vorbise în templu, iar apoi a spus această parabolă.   

Era un proprietar de pământ, sau stăpân, care a plantat o vie. A împrejmuit-o cu un gard viu, a săpat un 
teasc și a construit un turn. Apoi a arendat-o unor fermieri, iar stăpânul s-a mutat într-o țară îndepărtată. 

Discuta: 

Bărbatul a investit în mod clar în această proprietate. A plantat o vie, apoi a pus un gard viu în jurul ei. 

Ce înseamnă asta? Ar fi putut fi un gard viu din tufișuri sau copaci sau ar fi putut fi un gard. 

De ce ar construi un gard?​  

Asta i-ar ține afară pe oamenii pe care nu voia să intre și să-i ia din vie. 

Apoi a pus în ea o tească; și acesta era un loc unde zdrobeau strugurii pentru a face vin. 

Ultimul lucru pe care l-a construit a fost un turn. De ce ar construi un turn? 

Acest lucru le-ar permite străjerilor să vadă cine vine și să se pregătească pentru un atac. 

 

Proprietarul de pământ a pus totul la punct pentru a proteja proprietatea cât timp a fost plecat. A făcut 
multe pregătiri pentru siguranța și conservarea pământului. Apoi l-a închiriat sau a dat în arendă unor 
fermieri sau „țărani” pentru a avea grijă de el cât timp a fost plecat. Sarcina lor era să cultive strugurii, să 
facă vinul și să aibă grijă de pământ. 

Când a venit vremea recoltei, stăpânul și-a trimis slujitorii înapoi la fermieri, pentru ca aceștia să poată 
culege roadele cultivate și produse. 

 

Discuta: 

Ce crezi că se așteptau să primească? Struguri, poate? Poate vin? Poate ambele. 

 

Dar fermierii nu le-au dat nimic slujitorilor. Marcu și Luca spun că au fost un slujitor, Matei pare să spună 
că au fost trei. Este în mod clar aceeași poveste, doar spusă puțin.diferit în evanghelii; dacă citești cu 
atenție, poți vedea că acestea doar enumeră slujitorii și ce s-a întâmplat cu ei într-o ordine diferită. 

Fermierii i-au luat pe slujitori, l-au bătut pe unul dintre ei și l-au trimis fără nimic. Apoi au aruncat cu 
pietre în celălalt slujitor, l-au rănit în cap și l-au tratat cu ocară. Omul a tot trimis slujitori, iar pe unii dintre 
ei i-au bătut, pe alții i-au omorât, iar acest lucru pare să fi continuat o vreme. 

Discuta: 

Ți-ar plăcea slujba aceea? Ți-ar plăcea să fii unul dintre servitorii trimiși să verifice pământul? 

 

Proprietarul a spus: „Ce ar trebui să fac?” În cele din urmă, și-a zis el, îl voi trimite pe fiul meu; îl vor 
respecta.   

El avea un fiu, care îi era drag și iubit. El credea că, dacă l-ar trimite, l-ar respecta și l-ar asculta. 

 Găsindu-l pe Isus: Evangheliile -41​ 2​ ©2025 Lumina Victorioasă 



 

Fermierii Rǎi  
 
 

 

 
Dar când l-au văzut pe fiu, au vorbit între ei și au zis: „Hai să-l omorâm și atunci îi vom lua moștenirea.” 

 

Discuta: 

Așa funcționează? Ar fi ei moștenitorii de drept? Probabil că nu! 

 

Vitierii l-au luat pe fiu, l-au aruncat afară din vie și l-au omorât. 

Asta e serios. 

Ce crezi că va face proprietarul acum? Crezi că fermierii vor primi moștenirea pe care au crezut-o? 

Absolut nu. 

Moșierul va veni el însuși, îi va nimici pe țărani și va da pământul altuia. El o va închiria altora care îi vor 
da roadele pământului. 

Aceasta a pus capăt pildei. 

Atunci Isus a zis: „Ați citit Scriptura care zice: 

„Piatra pe care au lepădat-o zidarii a ajuns să fie pusă în capul unghiului: „Aceasta este lucrarea 
Domnului. Împărăția lui Dumnezeu va fi luată de la voi și dată unui neam care va aduce rodul.” 

Oricine va cădea pe această piatră va fi zdrobit, dar pe cine va cădea ea, îl va măcina până la pulbere. 

 

Când preoții cei mai de seamă, cărturarii și fariseii au auzit pildele Lui, au crezut că Isus vorbește despre ei. 

 

Discuta: 

Au înțeles ei parabola? 

Nu, dar ei știau că vorbea despre ei și știau că a spus parabola aceasta împotriva lor. 

 

Fariseii voiau să-L prindă și să-L aresteze chiar acolo, dar se temeau de popor. Oamenii credeau că este un 
profet, iar fariseii erau îngrijorați de reacția poporului. Așa că L-au părăsit în acel moment. Dar relatarea 
acestei pilde a avut loc cu doar câteva zile înainte de arestarea lui Hristos, iar El a fost răstignit câteva zile 
mai târziu, L-au arestat și a fost răstignit în decurs de o săptămână. 
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Isus în poveste 
 

 
 
Ce înseamnă această parabolă? 

Proprietarul pământului este Dumnezeu. 

Cultivatorii, sau fermierii, reprezintă națiunea Israel, poporul evreu și, în special, fariseii, scribii și preoții. 
Slujitorii sunt profeții, iar fiul stăpânului este Isus. 

 

Ca ultimă soluție, Dumnezeu l-a trimis pe Isus pe pământ, iar el a fost ucis de ai săi. Israel și-a ucis 
propriul Mesia. 

Domnul avea un plan. Și-a trimis profeții pe pământ cu secole înainte de Isus. Unii au fost persecutați, iar 
alții au fost uciși de evrei. Oamenii le-au respins învățăturile și rugămințile de a-i conduce înapoi la Domnul. 
În cele din urmă, Domnul L-a trimis pe Isus, iar ei L-au ucis. 

Fermierii răi sperau să primească moștenirea moștenitorului. În același fel, conducătorii lui Israel 
încercau să primească binecuvântările și să moștenească Împărăția prin propriile lor merite. Simțeau că o 
câștigaseră și că bunătatea lor le va obține aceste lucruri. Nu și-au dat seama că bunătatea sau 
neprihănirea noastră nu înseamnă nimic pentru Dumnezeu (Isaia 64:6). Singura modalitate de a primi 
moștenirea - care sunt binecuvântările vieții împărăției aici pe pământ și viața veșnică - este printr-o 
relație cu Isus Hristos și acceptarea neprihănirii Sale. 

La fel ca în parabolă, Împărăția lui Dumnezeu a fost luată de la israeliți după moartea lui Hristos și a fost 
dată unei alte națiuni.  

 

A deschis Împărăția lui Dumnezeu tuturor națiunilor lumii; și acum Împărăția era disponibilă oricui 
credea, fie evreu, fie neam.  

Când l-au scos pe moștenitor afară din grădină și l-au ucis, acest lucru este simbolic pentru că Isus a fost 
dus pe Golgota pentru a fi răstignit. Unii cercetători cred că locul răstignirii sale ar fi fost locul unde a fost 
exilat Cain, punctul în care se află țara Edenului. 

 

Această piatră la care se referă Isus este menționată în Psalmul 118:22-23. 

Piatra este Isus. 

Constructorii sunt națiunea evreiască. 

Această piatră, Isus, a fost respinsă de Israel. 

Ceea ce nu și-au dat seama este că Isus era piatra de temelie pe care Dumnezeu avea să zidească totul. 

Ce este o piatră de temelie? 

Este prima și cea mai importantă piatră pusă în temelia unei clădiri. Este piatra pe care sunt aliniate și 
construite toate celelalte pietre ale temeliei. 

Israel L-a respins pe Isus, iar EL ESTE temelia Împărăției lui Dumnezeu. 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 41.  Fermierii răi 
 1.  Ce i-au făcut fermierii primului slujitor trimis de om? 
 27.  Ce le-au făcut celorlalți slujitori? 
 28.  Pe cine a decis omul să trimită în cele din urmă? 
 29.  Unde l-au dus slujitorii pe fiu? 
 30.  Ce i-au făcut slujitorii fiului? 
 Isaia 28:16 
 ...Iată, pun în Sion o piatră de temelie, o piatră încercată, o piatră de temelie prețioasă, o temelie 
 tare; cine crede nu se va grăbi. 

 42.  Afaceri din Regatul Unit 
 1.  Ce a făcut primul slujitor cu banii? 
 31.  Unde a pus ultimul slujitor banii? 
 32.  Ce a făcut regele cu banii ultimului slujitor? 
 Luca 19:26 
 Căci vă spun că oricui are i se va da, iar de la cel ce n-are, i se va lua chiar și ce are. 

 43.  Îmbrăcat necorespunzător 
 Citește Ioan 14:6 
 1.  Isus este întotdeauna plin de? 
 38.  Isus nu este moartea, el este întotdeauna? 
 39.  Care este SINGURA cale de a ajunge la Dumnezeu Tatăl? 
 Isaia 61:10 
 Mă voi bucura foarte mult în Domnul, sufletul meu se va veseli în Dumnezeul meu, căci El m-a 
 îmbrăcat cu hainele mântuirii, m-a acoperit cu mantaua dreptății, ca un mire care se împodobește 
 cu podoabe și ca o mireasă care se împodobește cu bijuteriile ei. 

 44.  Arestat! 
 1.  În Ezechiel 1:28, ce s-a întâmplat când a văzut slava Domnului? 
 40.  În Psalmul 41:9, cine a trădat (și-a ridicat călcâiul)? 
 41.  În Matei 26:50, cum l-a numit Isus pe Iuda? 
 Psalmul 103:2-4 
 Binecuvântează, suflete al meu, pe Domnul și nu uita toate binefacerile Lui: El iartă toate 
 fărădelegile tale, El vindecă toate bolile tale, Cel ce iti rascumpara viata din pierzare, Cel ce te 
 incununeaza cu bunătate și indurari pline de dragoste și milă… 
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